

戴建平调研开发区特色小镇建设

全力打造三大特色小镇 推动开发区转型升级

本报记者 蔡杨洋

昨天上午,杭州市常务副市长戴建平带领有关部门,专题调研开发区特色小镇建设工作。开发区党工委书记、管委会主任邵立春,党工委委员、管委会副主任王永芳陪同。

戴建平一行先后前往开发区东部医药港小镇、大创小镇,走访了辉瑞全球生物技术中心项目、东部医药港小镇加速器项目、奥克兰大学中国创新研究院以及杭州市高科技孵化器园区等处,现场听取相关项目具体介绍,询问建设进度、企业当前遇到的问题以及未来发展规划。

在随后召开的座谈会上,戴建平充分肯定了开发区特色小镇建设工作,认为特色小镇与产业化结合紧密,经济效益、社会效益潜力大。

戴建平指出,要认清特色小镇建设的重要性,明确特色小镇的“双创新空间、发展新亮点、城市新名片”三大定位,围绕定位推进杭州特色小镇发展。

戴建平强调,发展特色小镇是大众创业、万众创新的呼唤,是转型升级、动能转换的倒逼,是增强后劲、壮大实力的需要。在后续的特色小镇建设中,要发挥比较优势、突出特色亮点、坚持优胜劣汰、加大支持力度。

今年以来,开发区紧紧围绕“三大目标”,以特色小镇建设为抓手,大力实施“三大战略”,加快推进“三次创业”,创新能力显著增强、产业实力持续提升、副城建设不断加快。

结合现有产业基础和高校资源,开发区着力打造东部医药港小镇、大创小镇以及国际科创小镇,通过特色小镇打造进一步整合资源,推动开发区转型升级。

东部医药港小镇,是杭州市第一批市级特色小镇。小镇以生物技术药物、生物医学工程以及重大疾病化学药为核心,计划三年引进生物医药企业400家以上、生物医药产值规模达500亿元。

经过前期建设,东部医药港小镇重大项目快速集聚,引进了辉瑞全球生物技术中心、吉利亚、奕真生物、科惠医疗、华海药业等一批国内外知名企业;平台建设成果显著,生物医药加速器一期、二期、三期项目都在有序推进中,建成后将形成总规模达100万平方米的专业化、特色化产业加速平台,中科院理化所杭州研究院、浙江大学(杭州)创新医药研究院、浙江清华长三角生物医学产业中心等高端科创平台也相继落户。接下来,东部医药港小镇将继续推动辉瑞、生物医药加速器等重点项目建设,吸引国内外高成长性企业的生物医药产业化项目落地。

位于开发区中部创新带的大创小镇,在今年5月获批第二批市级特色小镇。依托14所高校、20万师生的资源优势,大创小镇围绕大众创业、海归创业、区校创业,以新一代信息技术为主导产业,力争建设成为长三角地区产业研协同创新的示范区。

目前,大创小镇创新平台打造实效明显,拥有国家级孵化器4家、国家级众创空间2家、创新园区32家,入驻企业3000余家、创业者10000余人,并引入了新加坡麻省理工中国创新中心、奥克兰大学中国创新研究中心、UCLA科学商业化中心等多个高端创新孵化平台;重点项目建设加快,小镇内的创智天地、白杨科创小镇客厅、千人会场等项目正在加速推进中;创新创业氛围浓厚,随着开发区人才创新政策体系的优化、新一轮区校合作的启动以及T20创新研讨会、大学生创业大赛的承办,小镇知名度不断提升。

国际科创小镇位于开发区北部,规划面积约3平方公里。根据计划,小镇将设立国际传感、国际人工智能技术、生物工程及营养科学等高端研究院,建设以色列佩雷斯科技园、医药及健康产业、人工智能技术产业、机器人产业等高新技术成果转化基地,并在5年内引进企业创新总部30个以上、院士工作站3个以上。



党员巡河捡垃圾。

下沙街道近千名党员 巡河道、捡垃圾,助力“五水共治”

每个月的25日,是下沙街道党员固定活动日。昨天,下沙街道结合环境综合整治,开展了以“剿灭劣V类水,下沙街道党员在行动”为主题的活动。近千名党员一起行动,巡查河道、捡拾垃圾,助力“五水共治”。

开展活动前,党员们观看了讲述钱塘江历史沿革、变迁以及建设现状的宣传片,并签署了“剿灭劣五类水,共创美好家园”倡议书。据街道工作人员介绍,这是为了激发广大党员护河治水的自觉意识和责任意识。

随后,党员们领取了垃圾袋、钳子等工具,分组前往幸福河、七格渠、上沙渠等十条河道边。

他们弯下身子,用钳子拾起废纸和塑料瓶,放到随身携带的塑料袋中……遇到靠钳子夹不起的垃圾,索性徒手捡。即便是埋在土里的大块垃圾,也被

挖了出来。

老党员张大伯,是土生土长的下沙人。他回忆说,小时候,河水清澈得很,有很多鱼虾,大家吃喝用水都是直接取自河里。“上世纪70年代起,水质开始慢慢变差。最早是因为大面积种植棉花,喷洒的农药污染了水源,后来,污水乱排乱放,污染更加严重了。”张大伯说,幸好,经过这几年治水,河道水质慢慢变好了,开发区环境在朝好的方向发展。

“每个月我会巡查六次,主要检查河面是否有漂浮物、河道两边是否有污水排出,两岸是否有垃圾。”幸福河的三级河长李贤林说,通过整治,幸福河的水质和两岸环境都改善了不少,“接下来,会继续开展巡查,呼吁更多人共同行动。”

本报记者 蔡杨洋
通讯员 沈杭军 钱慧慧 文/摄

开发区总工会 指导社区工青妇换届选举

为进一步加强社区工会、共青团、妇联组织建设,提升社区工、青、妇组织规范化建设水平,夯实组织基础,5月23日,开发区总工会副主席徐志成一行分别赴白杨、下沙街道召开座谈会,指导社区工青妇组织换届工作等相关事宜。

会上,区总工会相关负责人主要从社区工会换届的意义、工作步骤以及工会活动开展、基层工会凝聚力打造等方面进行了分析指导,要求两街道要高度

重视,深入调查,了解掌握社区工青妇换届工作的准备情况,选准选好优秀人才担任社区工青妇组织干部,同时认真听取街道、社区在该项工作中的意见建议,为社区工青妇换届工作打下良好的基础。

两街道总工会主席、副主席、妇联主任、社区代表等参与座谈会。

本报记者 陈素萍
通讯员 吴孟